

哭过以后就长大 他们现在怎样了？

12月6日的虹口足球场，漫天飞舞的金蓝色彩带，映衬着一张张笑意盈盈的脸。时隔两年，申花再度捧起足协杯冠军奖杯。在场的蓝血人仿佛忘却了阴冷的夜风，无不沉浸在巨大的狂欢和喜悦之中。而在球场两处不起眼的角落，两个曾经在媒体镜头前失声痛哭、潸然泪下的人儿，在陪伴着申花度过了最困难的时刻，如今终于拨云见日，大声呐喊，肆意享受着冠军带给他们的无比快乐。“男儿有泪不轻弹，只是未到伤心处”。这一次，他们终于笑了。

本版撰稿 本报记者 陈嘉明

“

希望在未来的某一年，能陪申花主场全勤。如果可以实现的话将非常有意义，因为这很少有人能做到。我会永远做申花的球迷，陪伴申花一直走下去。希望有朝一日，申花可以获得亚冠冠军！



申花马上就要降级了，我真的受不了



杜恩临 蓝宝石看台球迷

我们要拿亚冠冠军！

说起杜恩临这个名字，可能许多人并不知情，不过如果说对着电视台转播镜头嘶心裂肺喊出“申花马上就要降级了，我真的受不了”的杜公子，相信很多人一下就能回想起来。2017年的那场比赛，申花主场1比2不敌河南建业，保级形势堪忧。从1997年开始看申花的杜恩临，时刻被主队即将落入无底深渊的恐惧所包围，才会在镜头前毫无顾忌地大哭，宣泄着内心的哀怨和激动。

一哭成名 心痛球队不争气

在杜恩临的心里，申花就是这座城市的名片和象征，看到申花如此的消息令他无比失落，心里颇感不是滋味。和上一个赛季全年主场九胜六平保持不败相比，差距悬殊。曾经连克强敌的魔鬼主场，如今却任人宰割，其中的落差着实让人难受。

两年前的9月10日，对杜恩临而言，是一个刻骨铭心而又不忍回首的日子。那天申花在主场被河南建业1比2逆转，跌入保级区。接受不了如此残酷现实的杜恩临失魂落魄地走出球场，双腿好似灌了铅一般沉重，步履艰难。场外有电视台记者在随机采访球迷，美女记者注意到了这个双眼无神、一脸憔悴的小伙子，于是过去提问。没想到，他嘶心裂肺的呐喊一下从脑海中跳跃出来，随着转播镜传送到千家万户。“我看申花，1997年开始看的，我真的受不了了，申花马上就要降级了，我真的受不了，你想想看申花以后（怎么办）”看了让人莫名心酸，为之动容，却又忍俊不禁。

谈到那段令他一下成为网红的采访，杜恩临笑了笑。他完全没有料想到那期采访播出后会有那么大的反响。其实，他的初衷就是想唤醒沉睡中的申花，因为在他看来降级可不是开玩笑

的事，当时的情况确实也很危急。而在成名之后，有不少球迷很支持他，觉得他说出了许多球迷的心声，只是以这样一种形式展示确实比较尴尬。

足协杯夺冠梦回98

生活经常会和人开各种各样的玩笑，当然也会给人带来一些奇迹。对这位在电视转播镜头前痛哭的球迷而言，赛季末球队居然能收获一座冠军奖杯，这是令他万万不曾想到的。

跌跌撞撞打进了足协杯决赛，2017年申花的对手是联赛9比2双杀自己的上港。赛前，杜恩临和许许多多球迷都不觉得有任何的胜算，夺冠的概率非常小。然而，首回合马丁斯的进球一下点燃了主场球迷心中深藏多时的激情，整个看台都沸腾了，万千庆祝的球迷中不乏杜恩临狂喜的身影。由于之前申花两次冠军点（2008联赛踢绿城和2015足协杯踢苏宁）他都在现场，所以那次决定第二回合在家看电视直播。当“曹28”打进一球的时候，我眼泪当场就下来了，是情不自禁地激动，终生难忘。最后球队时隔19年捧起了足协杯冠军奖杯，让他有种梦回98的感觉。夺冠后的第二天他走遍了单位附近的书报亭都没有买到《东方体育日报》，后来还是到报社现场购买，收藏至今。

足球带他走出父亲去世阴影

今年一年，对杜恩临而言，堪称心酸。申花战绩不佳，主场沦为对手取分福地，令看台上苦苦支持球队的他而言，难掩失落。而家中更大噩耗的传来，则好似一个晴空霹雳，完全全打破了这个刚过而立之年小伙子的安宁生活。

10月17日，申花U19在康桥登顶，杜恩临和球迷一起庆祝球队迎来的又

一个冠军。在那个充满喜庆的傍晚，杜恩临依旧欣喜不已地走在回家路上，但传来了一个震惊不已的消息：他古稀之年的父亲出了车祸，当场去世了。这一晴天霹雳令这个小伙子久久不敢相信。他向单位请假，待在家中，一根一根地抽烟，任由眼泪顺着脸颊流下。他也因此缺席了好几个申花主场比赛。而在基本处理完了善后赔偿以及稍稍平定了心绪，面对申花再次踏进足协杯决赛，他再次毅然站在看台上，为球队加油呐喊。

他在心里，特别想感谢那些第一时间来关心慰问他的小伙伴，以及提供过帮助的朋友。没有他们的支持，他也不会这么快走出阴影。而申花也是走出了决赛前一波连败的阴影，在赛季最后一场比赛中打出了极佳的表现，逆转夺得了冠军。终场哨响，他激动地泪流不止，双手指天，仿佛在用这个来之不易的冠军，告慰自己父亲的在天之灵。

在他看来，这场决赛申花踢出了属于自己的精神，球迷氛围也是今年以来最好的，希望球队可以再接再厉。明年再次征战亚冠联赛，他内心真诚希望球队可以获得至少一场胜利，相比糟糕的过往有一些改观。

杜恩临坦言，申花对他的意义在于，在未来的某一年，他想陪申花主场全勤，希望这个目标可以尽快实现，因为如果可以实现的话将非常有意义，因为这很少有人能做到。

“我会永远做申花的球迷，陪伴申花一直走下去。希望有朝一日，申花可以获得亚冠冠军！”痛饮一瓶啤酒，杜恩临已经完全沉浸在了自己的世界里，这和他那个在转播镜头前嘶心裂肺的模样判若两人。酒不醉人人自醉，在此刻，申花就是他的全部。

蒋一苇 车友会看台球迷

哭过，爱过，依然不离不弃！

“

今年夺冠不如两年前那般荡气回肠，不过我仍然会为自己是一名申花球迷而感到骄傲，球队踢出了我们想要看到的气势，结果就会变得顺理成章。这些天在马路上走路的感觉都不一样了，都敢横着走了，哈哈哈哈哈。

“我发誓那张图我就转头抹了个眼泪就这样了！”在冠军之夜谈到两年前“德比蹄红”的旧事，蒋一苇笑得嘴都合不拢，一双大大的眼睛眯成了一条线。现场见证主队夺冠的喜悦仍未褪去，曾经的糗事早已被狂喜冲散，所有的委屈和不甘刹那烟消云散。

把时针拨回到2017年9月16日那个耻辱的夜晚。申花做客上海体育场，在万众瞩目的德比大战中1比6惨败给上港。眼看着被对手踢得毫无还手之力，看台上的申花球迷满怀伤心、愤怒、难过，各种情绪溢于言表。而赛后，一个穿着95复刻、放肆哭泣到面红耳赤的球迷照片让人印象深刻，泪滴在脸上清晰可见，传遍了网络。这便是蒋一苇，一个天性开朗乐观的大男孩。“因为我注意力一直在球员身上，这个比分让我感到非常难过。”努力回忆着当晚的场景，他还是深深叹了一口气。整场比赛看得让人无比揪心，赛后球员谢场时，蒋一苇的眼泪顺着脸颊流了下来，之后就变成了嚎啕大哭。他还不断拉扯着95复刻球衣，极力发泄着心中的不甘和失落。

输了比赛的申花知耻而后勇，赛季末全队发挥出了极佳的状态，出人意料地捧起了足协杯冠军奖杯，那场决赛，蒋一苇依旧坐在看台上，凝视着申花队员在场上和对手奋力拼搏的身影，或是紧张焦虑，或是惴惴不安，终是伴随着终场哨响的那一刻，整个人都释放了，不断地跳跃着挥舞围巾，心中所有的激情都化作一句“申花是冠军”从早已嘶哑的喉咙里迸发出来。

而在之后，他也回想起了许多关于申花的记忆，大多写满了遗憾和失落，无不伴随着眼泪和心痛。然而，比赛过去了，有哭也有笑，生活依然要继续。哭完了，依然会对申花不离不弃；笑过，依然会不骄不躁，继续坚定支持申花。这便是蒋一苇对申花感情的真实写照。

而刚刚过去的2019赛季则显得更

为艰苦，曾一度让人引以为傲的主场成绩居然一落千丈，和过往的“魔鬼主场”相比简直是天壤之别。在蒋一苇看来，用“一波三折”来形容今年的申花绝不为过，经历了“花帅”和康熙两任主帅，个人的心情也如同坐着过山车一般，起起伏伏。他很不不好意思地笑笑，坦言自己曾经也会因为主场成绩不如客场而生气，气到吃不下饭，也睡不好觉，感觉整个人的心都被申花包裹得严严实实，不过气多了也就习惯了，最后的四连败就当是安慰自己为决赛而留力。但是不得不说，决赛回到主场，申花打出了难得的攻势如虹，这令他一度感到颇为欣喜，最终也获得了一个完美的结局，与当年在德比大比分脆败的申花完全不可同日而语。当时伤心到崩溃的眼泪饱含着怒其不争，这是失败者的眼泪；而上周五比赛结束时的眼泪，则喜悦而泣，这是胜利的眼泪！“申花又是冠军了！”一个肆意的仰天怒吼，让蒋一苇原本平静的心，渐渐泛起了一丝波澜，仿佛又回到了那个心潮澎湃的夜晚，那是一个曾经为申花放肆哭泣到泪流满面的青年，正见证了申花一步步变得更好。

同为车友会球迷看台的老爷叔，上个月不幸离开了我们。平日里蒋一苇和他关系不错，生病期间他也一直很关心后者的病情，经常默默祈祷他早日康复。然而噩耗来，蒋一苇还是忍不住失声痛哭，哀悼一个生命的离去，也很遗憾后者没能看到申花时隔两年再次登顶足协杯。“老爷叔会在天上看着申花的，他会保佑申花，保佑我们大家越来越好。”蒋一苇动情地表示。

生活中谈起申花对自己的意义，蒋一苇思忖了一会，回忆起了自己曾在父亲的引领下走上了看球之路，慢慢地延续至今，结果现在一发不可收拾，全心全意牵挂着申花。“只要是重要的比赛，我都会穿着这件95复刻，因为它能给我们带来好运。”蒋一苇笑着说道，“有申花的周末才能算是完整的周末嘛”。

